

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подымовой Анжелики Сергеевны «Научное обоснование совершенствования региональной системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции на основании комплексного медико-организационного исследования», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования. Современная ситуация в большинстве стран Восточной Европы, в том числе и в России, характеризуется ростом числа новых случаев ВИЧ-инфекции и обусловленных в связи с этим социальных, демографических и экономических потерь. Данное обстоятельство определяет актуальность и высокую значимость для общественного здоровья и здравоохранения научных исследований, направленных на повышение качества оказания медицинской помощи и усиления профилактики ВИЧ-инфекции.

Целью диссертационного исследования Подымовой А.С. явилось обоснование комплекса мероприятий по совершенствованию региональной системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции. В соответствии с этой целью автором поставлено шесть задач, которые были успешно решены.

Научная новизна исследования и полученных результатов заключается в том, что изучены и представлены данные об эпидемических особенностях изменения ситуации по ВИЧ-инфекции среди различных целевых контингентов в крупном промышленном регионе страны - в Свердловской области, в сравнении с Российской Федерацией и Уральским федеральным округом, а также современные характеристики влияния ВИЧ-инфекции на развитие эпидемического процесса при туберкулезе. Установлены социально-экономические показатели, влияющие на распространение ВИЧ-инфекции. Научно обоснованы усовершенствованные модели выявления и оказания медицинской помощи при ВИЧ-инфекции для региона с высоким уровнем пораженности. Многопланово исследованы вопросы организации системы оказания медицинской и психолого-социальной помощи беременным женщинам и детям; получены новые данные об уровне перинатальной передачи ВИЧ в зависимости от качества профилактики передачи ВИЧ-инфекции от матери ребенку и об ее экономической эффективности. Предложен интегральный подход к оценке

эффективности системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции на основе анализа комплекса показателей.

Научные положения и выводы имеют высокую степень обоснованности и достоверности. Работа выполнена на достаточном объеме медико-статистического материала с привлечением современных методов анализа, адекватных сформулированной цели и поставленным задачам. Массив полученных данных подвергнут корректной статистической обработке.

Практическая значимость работы состоит в использовании полученных результатов для разработки и реализации путей совершенствования системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции, формирующей стратегию региональных действий по стабилизации ситуации и снижению распространения ВИЧ-инфекции. Полученные данные о результативности новых медико-организационных технологий выявления ВИЧ-инфекции, организации трехуровневой системы медицинской и психолого-социальной помощи, лекарственного обеспечения и информатизации свидетельствуют об улучшении качества наблюдения и лечения в регионе с высокой пораженностью населения ВИЧ-инфекцией. Сравнительная характеристика моделей пациентов при ВИЧ-инфекции может являться основой планирования затрат здравоохранения на оказание медицинской помощи. Оценка медико-социальных особенностей пациентов, подвергшихся различным рискам заражения, способствует дифференцированному подходу в организации профилактических мероприятий среди данных групп населения. Разработанные нормативно-правовые и методические документы учтены при совершенствовании нормативно-правовой базы по противодействию распространению ВИЧ-инфекции на федеральном уровне; могут быть рекомендованы для реализации в субъектах Федерации с высоким уровнем пораженности населения ВИЧ-инфекцией. Предложенные научно обоснованные мероприятия внедрены в учреждениях Министерства здравоохранения, Министерства социальной политики, Министерства образования, ГУМВД, ГУФСИН по Свердловской области.

Результаты исследования получили широкое обсуждение на всероссийских, международных и региональных научно-практических конференциях. 46 публикаций представлены в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК.

Заключение. На основании изучения автореферата считаю, что диссертация Подымовой Анжелики Сергеевны «Научное обоснование совершенствования региональной системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции на основании комплексного медико-организационного исследования» по актуальности, постановке цели, научной

новизне и практической значимости представляет собой законченную научную квалификационную работу, которая содержит пути решения важной проблемы общественного здоровья и здравоохранения по совершенствованию мероприятий по профилактике, выявлению и лечению ВИЧ-инфекции.

Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г. № 355), предъявляемым к докторским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой Общественного здоровья и здравоохранения ИНПР федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент

Брынза Наталья Семеновна

Подпись, ученую степень, ученое звание Брынзы Натальи Семеновны
Заверяю,
Ученый секретарь ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России,
Кандидат медицинских наук, доцент



С.В. Платицына

Адрес: 625023, Российская Федерация, Тюменская область,
г. Тюмень, ул. Одесская, дом 54
Тел. +7(3452)20-21-97
E-mail: tgmu@tyumsmu.ru
07 мая 2018г.